

沿着盐湖看发展

“内外兼修”鸭子池

本报记者 杨红义 柴瑜竞

最远处，一条横亘于鸭子池与盐池的东堤大坝贯穿南北、尽显雄姿；再近些，波光粼粼的水面上，成群的野鸭嬉戏觅食，成片的芦苇荡随风摇曳……站在高16.2米的钢结构巡湖塔上举目四望，鸭子池大好风光尽收眼底。

鸭子池位于盐湖以东，地势高于盐池，属典型的“悬湖”，是历史上为保护盐池而兴建的蓄滞洪区域，总面积4.7平方公里。曾经，周边村庄的生活污水及居民生活垃圾均在这里排放，导致污水横流、垃圾成堆、臭气熏天。近年来，随着鸭子池水生态综合治理工程的实施，这里逐渐形成集蓄水、滞洪、生态于一体的原生生态湿地系统，处处水草丰茂、景色宜人。

总投资3.4亿元的鸭子池综合治理项目于2020年开始实施，包括加固大坝近4.4公里、建设一座每秒排水1.75立方米的排水泵站、敷设5.3公里排水管道、打造14万平方米潜流湿地和表流湿地、铺设11公里环湖路等。市水务投资建设开发有限公司党委书记、董事长崔作铭说：“今年4月，该综合治

理项目已完成法人验收。我们在打造景观湿地公园的基础上，还在这里规划建设含有运城元素的历史成语典故园，下一步将在主入口广场和沿湖路边增设60座成语人物雕像。”

循着野鸭们不绝于耳的“嘎嘎”声，记者又将目光聚焦到这水天一色的广阔湖面上。距湖中央不远处，一艘无人驾驶的白色船体夺人眼球。

“这是水质原位修复魔船，里面有一种缓释菌，可以净化黑臭水体、吃掉水中细菌，从而改善水质环境。目前，全水域共布局7艘白色小魔船，都是全天候工作。”崔作铭介绍，“此外，我们还在水面铺设1万多平方米的生态浮岛，利用植物根系吸收水中磷、氮及化合物，解决水体富营养化现象；在池底安装曝气系统，通过喷泉曝气增氧机搅动污水以加快空气中的氧气转移到污水中的速度，进而氧化、分解污水中的有机物。”

据悉，鸭子池运用复合水生态修复技术，不仅在“内里”模拟自然水体生态系统，还在“外围”采用“潜流+表流”相结合的人工湿地模式。

鸭子池湿地公园的东北角，整齐划一的6个块状潜流湿地池清澈见

底，钙质分石清晰可见，黄菖蒲、香蒲等表面水生植物初露芳容。城市中水和雨水“闯”进鸭子池需“过两关”：第一关，钙质分石和水生植物对潜流水体杂质、有害物质进行初步过滤；第二关，8万平方米的成片芦苇区域——表流湿地进行自我净化。加之鸭子池内的全方位生态净化，这三重复合水生态系统“层层过滤”，使得劣V类水质稳定达到地表水环境质量IV类标准。

鸭子池北端，新建的排水泵站即将投入使用，将之前五级提排站合为一级泵站，可将鸭子池水直接提取进入姚温渠。“这样管线更短，管理也更为方便，且提水流量由原每秒1立方米提高到每秒1.75立方米，极大地提高了盐池以东两滩的调蓄洪水能力。鸭子池防汛水位为328.68米，一旦超过该数值，泵站系统就会立马启动进行排水。”崔作铭说。

“内外兼修”，鸭子池涅槃重生。站在池东新修的大坝观景台，两侧水域烟波浩渺、碧波荡漾，成群的白鹭自由翱翔，将全线贯通的鸭子池环湖路与一堰之隔的七彩盐湖环湖路相连，一幅天人合一的大美景象令人心旷神怡！

全市矿山重大事故隐患专项排查整治调度会召开

本报讯(记者 付炎)6月13日，全市矿山安全生产大检查百日攻坚行动总结暨矿山安全综合整治、重大事故隐患专项排查整治行动视频会议召开。

会上，平陆县中盛铝矾土开发有限公司、霍州煤电集团天津薛虎沟煤业有限公司分别汇报矿山安全综合整治、重大事故隐患专项排查整治行动进展情况。

况。市应急管理局安排部署下一步矿山重大事故隐患专项排查整治工作。

会议要求，各矿山企业要扎实开展全系统、全方位排查工作，建立隐患排查台账清单，明确问题整改责任单位及责任人，确保问题隐患及时消除整改；要扎实开展安全风险辨识和管控工作，做好员工安全教育培训，开展应急救援预案演练，切实提高从业人员应急意识和应急处置能力。市县两级应急管理部门要坚持严格规范公正文明执法，对发现的问题隐患依法处理；要注重总结经验，以示范引领和警示教育推动工作落实；要坚持执法检查与指导服务相结合，组织技术服务机构把脉会诊，进行定向帮扶，指导推动企业解决制约安全生产的深层次问题，切实筑牢安全生产的“铜墙铁壁”。

急处置能力。市县两级应急管理部门要坚持严格规范公正文明执法，对发现的问题隐患依法处理；要注重总结经验，以示范引领和警示教育推动工作落实；要坚持执法检查与指导服务相结合，组织技术服务机构把脉会诊，进行定向帮扶，指导推动企业解决制约安全生产的深层次问题，切实筑牢安全生产的“铜墙铁壁”。

临猗：“帮办代办”解难题 政务服务再优化

本报讯(记者 冯革才 通讯员 赵春霞)“在你们的帮办下，解决了我的难题，非常感谢你们！”这是进驻在临猗县百大购物广场的一王姓商户经营者的由衷感言。

连日来，临猗县行政审批服务管理局设立的营业执照免费帮办代办网店工作人员，在市场监管部门专业人员的指导下，为该县南风商场和百大商场的经营户及周边商户进行年报填报工作，得到经营户的赞扬。

商圈，商场内及周边有数百家市场主体，商户密集。由于一些经营户年龄结构偏大，文化水平偏低，上网条件不足，无法自行在网上进行年报；也有一些经营户对年报工作认识不足，未能按期完成年报，被列入经营异常名录或被处以罚款，导致“一处失信，处处受限”。

针对这一现状，临猗县行政审批服务管理局转变思路、创新服务，对接市场监管部门，充分利用帮办代办机制，在南风和百大两大商场设立营业执照免费帮办代办网店，推出个体工商户年报帮办

代办服务，由“群众跑腿”变为“我来跑腿”，打通了便民利企服务“最后一公里”。

据悉，截至目前，南风 and 百大两个网点帮办年报业务310余户，解答经营者政策咨询300余人次，发放宣传资料500余份。临猗县行政审批服务管理局相关负责人表示，将着力打造“商事登记全帮办服务体系”，持续聚焦企业和群众的所盼所想，在推进年报工作的同时加大市场主体政策宣传，不断提升企业开办便利化水平，推动政务服务再优化、营商环境再提升。

闻喜侯村镇：上好“四堂课” 提升履职能力

本报讯 今年以来，闻喜县侯村镇聚焦目标任务，狠抓工作落实，着力上好“四堂课”，以高质量自身建设推动全镇各项工作高质量发展。

上好“理论武装课”。广泛开展中心组带头学、支部跟进学、党员干部主动学系列宣讲活动，组织11名到村工作大学生成立宣讲团，深入各村开展理论宣讲。同时，抓好线上+线下相结合的学习模式，党员干部政治素养大幅提升，理想信念更加坚定。

上好“本领提升课”。开展“业务学习大讲堂”，邀请班子成员、站所业务骨干上台讲法规、讲业务、讲知识，引导和帮助机关干部丰富专业知识、提升专业能力、培育专业精神。加强信息宣传，成立信息写作小组，提升外宣能力。

上好“务实为民课”。实行机关干部包村工作责任制，建立由班子成员包片、机关干部包村、到村工作大学生在村任职的工作责任制，要求机关干部每周至少到村工作两天，努力履行岗位职责，勇

于担当作为。开展服务企业、优化营商环境专项行动，全力为重点项目和重点企业搞好服务，确保企业引得进、落得下、发展得好。

上好“作风建设课”。开展案例警示教育，促使机关干部牢固树立纪律意识和规矩意识，严格落实中央八项规定精神；常态化开展重大节日前廉政提醒，运用监督执纪“四种形态”，加强对机关干部特别是年轻干部的监督管理，及时发现和纠正苗头性倾向性问题。

(刘苗欣 杨晓钟)

全力以赴拼经济 多措并举促发展

临猗鑫得利纺织印染公司以“9710”海关监管代码申报通关放行 我市跨境电商首单业务通关成功

本报讯(记者 韩维元)6月8日，临猗鑫得利纺织印染有限公司成功以“9710”海关监管代码申报通关放行，此单出口业务的顺利完成，标志着我市跨境电商首单业务通关成功，运城跨境电商B2B模式正式启动，迈出了我市对外贸易多元化的坚实第一步。

自去年11月国务院批复同意设立中国(运城)跨境电子商务综合试验区以来，市委、市政府高度重视高位推进，主要领导多次协调对接

国家部委，实地调研指导，率队外出学习考察，召开专题会议，研究谋划。市商务局作为跨境电商综试区建设牵头部门，成立专班，全力推进。在运城海关专业人员精心辅导下，临猗鑫得利纺织印染有限公司做成了全市“9710”出口首单业务。

今年以来，受全球经济形势影响，我市外贸企业出口普遍面临订单减少、交货延迟等问题。通过跨境电商B2B模式，在实现企业家门口申报，手续更加简化，申报清单更

加精简的同时，进一步提高了企业出口效率，有助于企业获得更多国际订单，推动外贸行业转型升级。

“下一步，相关部门将加强沟通协作，持续完善运城跨境电商综试区各项功能，搭建线上公共服务平台，建设线下跨境电商电子商务产业园，构建跨境电商发展‘六体系’，形成全市跨境电商产业生态体系，推动我市跨境电商实现质的有效提升和量的合理增长。”市商务局负责人表示。

统筹抓好“三夏”生产各项工作

市农业农村局联合大运集团重金助农稳粮

本报讯(记者 董战轩)6月17日，随着13辆大运自卸式电动三轮车钥匙正式交付予我市种粮大户代表，市农业农村局、大运集团联合开展的千万资金补贴助农活动正式拉开帷幕。

日前举办的2023·运城小麦文化节上，我市为贾俊杰、宁军武等13名先进种粮大户颁发“粮食生产特殊贡献奖”，以表彰其生产规模大、产业化水平高、示范带动力强，推动粮食生产向规模化、机械化、产业化、标准化发展，肯定

其为全市粮食生产稳面积、稳产量所作出的积极贡献。同时，为突出抓好集中育秧和种粮大户培育、农机化水平提升、农机社会化服务、夯实粮食发展基础，大运集团将该公司出品的大运牌自卸式电动三轮车作为奖品奖励给13名种粮大户，助力我市做细做实“三夏”各项工作，确保夏粮颗粒归仓、秋粮种足种好。此外，大运集团还拿出近千万元，以自卸式电动三轮车购置补贴券的形式分送至全市13个县(市、区)，让助农政策惠及更

多农户。

表彰种粮大户和推出助农补贴就是要让农民种粮“有甜头”，着力培育更多家庭农场、农民专业合作社、种粮大户等“火车头”，发挥其示范引领作用，让农民形成合力、减少成本，提高种粮的效益。“这份荣誉对我来说，既是鼓励也是压力，下半年我们的大豆玉米复种种植就要迎来新的突破，作为运城粮食生产排头兵，我一定尽全力带头种好粮。”种粮大户贾俊杰在接受表彰后表示。



6月15日，平陆县张店镇西牛村村民在广场晾晒小麦。天气收获小麦，充分利用文化广场、空闲场地晾晒小麦，确保颗粒归仓。当前，平陆县小麦进入收获期，村民们抢抓晴好天气，确保颗粒归仓。 特约摄影 郝健 摄

盐湖区举办农业机械化技术集成示范项目现场演示培训会

本报讯(记者 乔植)6月14日，盐湖区现代农业发展中心在金牛乡南扶村举办农业机械化技术集成示范项目现场演示培训会。该中心相关技术人员等40余人参加培训。

培训会现场，技术人员介绍了农业机械化在农业生产中的重要性和必要性，从机械化播种、植保、收获、烘干、仓储等方面，详细讲解了各环节的技术要点，并对农户关心的问题进行了解答。大家纷纷表示，参加这

次现场培训，收获巨大，既了解了现代农业装备，又掌握了现代农机新技术，开阔了眼界，提升了水平。

盐湖区现代农业发展中心相关负责人表示，通过演示培训会，进一步提高了粮食种植户的种植理论知识和机械化操作能力，为农户解决实际问题提供了专业技术指导，进一步加快了农机新技术、新机具的示范应用，有效提升了农业机械化应用水平，为全面推进乡村振兴作出农机贡献。

永济城东街道 多措并举保障夏收夏种工作

本报讯(记者 郭华)为确保小麦颗粒归仓，连日来，永济市城东街道上下一心、全力出击，多措并举，高效推进夏收夏种工作。

压紧压实责任。多次召开专题会议安排部署救灾、抢收、夏种等工作；第一时间派员包片领导、包村干部进村开展宣传指导协调工作，坚

守夏收工作一线，确保各村小麦成熟一亩、抢收一亩。

强化要素支持。加强人力资源支持，组织青年党员成立抢收抢种小分队，开挖沟渠，抢排农田积水；加强农机资源配置，根据小麦成熟程度，采取主动联系上级、村村协调、高速接机等方式，合理调配收割

机，实现应收尽收；加强烘干资源协调，提前准备烘干塔、移动式烘干设备，利用各村文化广场、企业空地等设置临时晾晒点，努力做到科学有效保产稳产。

做好服务保障。主动联系保险公司做好理赔工作，做到简化手续、快速理赔、应赔尽赔；联系粮食收购站点，动员经营主体上门收购，降低粮食损耗；严厉打击压低小麦收购价、哄抬收割机械费用等扰乱市场秩序行为，进一步保护群众利益，帮助群众便捷顺畅卖粮。

夏县瑶峰镇 “志愿红”助农战麦收

本报讯 春争日，夏争时。连日来，夏县瑶峰镇组建由党员干部和社会爱心人士组成的志愿服务队，为辖区困难群体提供小麦收割、运输、晾晒等方面的志愿服务，加快

麦收进度。

瑶峰镇党委、政府第一时间发出号召，组织乡镇民营企业、民兵、到村工作大学生等群体成立6支志愿服务队。志愿队以孤寡老

人、留守妇女、军烈属家庭、残疾人家庭等为重点帮扶对象，全力帮扶抢收、抢运、晾晒小麦，保障小麦颗粒归仓。

一场在田间地头打响的“抢收战”拉开帷幕。志愿者下村头、访农户、进麦田，瑶峰镇广袤的金色的麦田里，“志愿红”此起彼伏。

(闫国峰 李涛)



6月15日，闻喜县“姥姥和我”传统手工艺非物质文化遗产传承人张静与手工艺爱好者一起交流香包、香囊等制作技艺。近年来，该公司传承和弘扬传统手工艺非物质文化遗产，研发生产的布艺产品颇受市场青睐，还带动了城乡妇女就业创业。 特约摄影 温徐旺 摄